

我市坚持把创新落到产业上、把重点落到转化上、把主体落到企业上

以科技创新带动产业升级

近日,在位于宜阳县的洛阳航空装备智创产业园建设现场,项目一期正在进行室内装修和机电安装,二期主体已封顶。该产业园总投资60亿元,规划建设研发中心、中试车间、实验室、总装车间及配套工程,定位为世界一流高精尖航空产品生产制造基地,建成后年产值将超300亿元。

在相隔不远的洛阳航空装备智创产业园,企业厂房已建成,正在安装设备。该项目由民营企业投资、建设、运营、服务,将引进高科技、高成长性企业落地,在园区内形成航空装备全闭环产业链。

以洛阳航空装备智创产业园为龙头,以洛阳航空装备智创产业园为配套支撑,我市把握产业风口,做大做强航空装备产业集群,为制造业高质量发展提供有力支撑。

全市产业发展观摩推进会强调,抓产业的重点要更加明确。要聚力抓创新,坚持把创新落到产业上、把重点落到转化上、把主体落到企业上,以科技创新带动产业升级。

今年以来,我市大力培育高新技术企业,加快推进规模以上工业企业研发活动全覆盖,扶持科技型中小企业成长壮大。

作为中部六省首家科创板上市公司,洛阳建龙微纳新材料股份有限公司坚持科技创新,已成为国内吸附类分子筛产品研发、生产、销售及技术服务于一体的行业领军企业。位于偃师区的洛阳建龙吸附材料产业园改扩建项目,年底全部投产后将实现分子筛由吸附材料向催化材料领域扩展的

十大战略 深度看



洛阳建龙吸附材料产业园智能仓库

研发应用。位于洛龙区的洛阳建龙技术创新中心主楼已封顶,项目建成后将成为该企业的全球研发总部和销售中心,为健康持续高质量发展注入新的动力。

同样作为上市公司的隆华科技,也通过创新实现产业的转型升级。在位于孟津区的隆华科技新材料产业园内,新型高性能PVC结构芯材生产线刚刚投入使用,就实现稳定批量生产。该产

品用于风力发电相关领域,已达到国际先进水平,可实现进口替代,将为我国风力发电等绿色关键设备全面国产化作出贡献。

在我市“三个一批”项目中,一大批新型研发机构、创新孵化平台更是让人眼前一亮。随着建设步伐的加快,也将更好地集聚人才、壮大科技型中小企业集群,激发洛阳创新活力。

位于洛龙区的中南高科·洛阳智能



洛阳中关村协同创新中心

装备创新港项目,建成后预计可进驻60余家企业,主要面向智能制造、电子信息、高端装备制造、新型材料、节能环保等领域。

西工区通过生命健康科技产业社区、智能科技产业园、凤凰谷产业园、西工硅巷等创新载体建设,目前已引进国内成果转化基地、中科GMP、寒武纪等科创项目104个。

还有位于瀍河区的洛阳中关村协同创新中心项目,将发挥中关村示范引领和辐射带动作用,为企业提供创新展示、产业孵化及加速等功能;颐康数字科创中心项目则主要布局建设数字科创孵化中心、直播孵化基地等,将为瀍河集聚资源、育潜力、引龙头助力。

坚持以创新引领发展主战略,我市以科技创新引领产业升级,将在新一轮区域经济版图重构中重塑发展优势。

洛报融媒记者 李迎博 实习生 丁博 通讯员 王少峰 文/图

“洛阳力量”助力世界最大光热光伏综合性电站项目建设



迪拜950兆瓦光热光伏电站项目效果图(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 高晨禹 魏伟)近日,记者从中国石油工程建设有限公司第一建设公司(简称一建公司)获悉,该企业近日与上海电气集团签约,将参与世界最大光热光伏综合性电站项目——迪拜950兆瓦光热光伏电站项目的核心装置建设,为在全球范围内实现“双碳”目标贡献“洛阳力量”。

作为中国石油工程建设有限公司在海外签署的首个规模化新能源安装项目,迪拜950兆瓦光热光伏电站项目由迪拜水电局、沙特电力ACWA公司和中国丝路基金共同投资,由上海电气集团作为EPC总承包商总体承建。

该项目是“一带一路”重点项目,同时也是迪拜发展绿色低碳能源战略的关键项目,拥有世界最大单体光热光伏装机容量,总占地面积44平方公里。该项目建成投产后,每年可节省标准煤超200万吨,减少二氧化碳排放量160万吨,为超过27万个家庭提供清洁电力。

此次一建公司签约承担的PT3动力岛油盐区安装工程,是该项目下设200兆瓦槽式光热发电机组的核心装置。面对沙漠区域场地平整量巨大、建造世界最高塔式光热项目和世界领先塔式无线定日镜,以及世界最大商业运营槽式开口等技术难题,未来一建公司项目团队将与EPC总承包商一道,力争将该项目建成双方合作的典范,为落实“一带一路”倡议、造福当地社会民众贡献力量。

该工程的成功签约,还将为素有“中国炼建第一军”美誉的一建公司持续开拓新能源市场积累相关经验,为后续我国绿色可持续发展提供助力。多年来,一建公司凭借大型设备吊装领域的技术、装备和管理优势,多次在国家大型重点工程中担当主力并顺利完成各项任务,屡屡为国家产业发展立下新功。

激扬青春力量 争当时代新人

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 原佳丽)为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,近日,团市委联合我市部分选调生代表在市广播电视台青年会客厅开展《论党的青年工作》第七期读书分享活动。

财政部2020年选调生、工信部2020年选调生、洛阳市2021年选调生、洛阳市基层优秀团干部等7名青年干部代表,分别围绕习近平总书记《论党的青年工作》一书,结合自己的基层工作经历分享阅读感悟。

“作为一名基层团干部,一定要牢记习近平总书记的殷切希望,把‘倍感信心’转化为‘倍加用心’,把‘倍感振奋’转化为‘倍加勤奋’,把‘倍感压力’转化为‘倍加努力’,敢于迎接困难挑战。”洛阳市2021年基层优秀团干部韩帅表示。

通过阅读该书,洛阳市2021年选调生丁帅伟深刻体会到坚持党的领导的重要性,深刻感受到青年对一个国家和民族的重要性。“时代的接力棒已交到了青年手中,我们更应该牢记习近平总书记的嘱托,坚定理想信念,主动担当作为,用无悔青春答好时代答卷。”丁帅伟说。

“青年选调生是党政干部的后备军,是党和国家的未来。我们要珍惜基层锻炼的机会,敢于担当,练就过硬本领,尽快成长为一名优秀的年轻干部。”财政部2020年选调生田双表示。

基层是青年干部干事创业的大好平台,也是青年干部成长成才的练兵场。读书分享活动结束后,选调生们纷纷表示要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,把学习《党的青年工作》心得体会融入基层实践中,立足岗位实际,自觉用闪亮的青春,点燃新时代的希冀之光,为洛阳高质量发展贡献青春力量,展现青春风采。



新建邻里中心 打造和谐社区

昨日,在新建成投用的瀍河区塔湾街道机社区风华小区邻里中心,居民正在各功能室内活动,享受社区志愿者提供的志愿服务。

该邻里中心总面积300平方米,设有志愿服务站、红色驿站、儿童之家、居民议事室、党员活动园地等,并打造集党员活动、便民服务、矛盾调解于一体的“党员群众之家”,方便辖区居民生活,和谐邻里关系,创造文明和谐的社区生活环境。

洛报融媒记者 鲁博 通讯员 许红丽 摄



孟津区麻屯镇“三清两建”走深走实 振兴之基越筑越牢

自“三清两建”专项行动开展以来,孟津区麻屯镇坚持以富民为导向,以效果论英雄,以全面清产核资为切入点,立足实际、压实责任、强化举措,各项工作取得了阶段性成效,筑牢了乡村振兴基层基础。

明确任务,落实制度

在孟津区区委工作组的有力指导下,该镇充分发挥“55711”工作架构职能作用,将全镇划成5个片区、分为5个批次,并组建7个专项工作组,形成1个重点攻坚专班、建立1个档案指导组,确保工作稳步推进。

以制度保证进度。严格落实“四个一”制度,实现每周“一排查、一研判、一化解、一上

报”,加快工作推进,不折不扣把“三清两建”专项行动落到实处。

压实责任,多方联动

孟津区区委工作组下沉一线、聚焦重点、强化举措,包镇的区领导先后23次到村,进行全面指导、重点支招;工作组成员吃住在村,对标施策、精准发力,先后指导解决问题41个。

镇党委、镇政府班子成员全员上阵,实地督办;包村同志和村组干部同心协力、多方联动;全镇上下坚持“不遗漏问题、不规避矛盾、不忽视原则、不错过契机”的工作理念,凝心聚力、联合攻坚,形成了良好的工作态势。

统筹协调,全面保障

强化镇班子成员分包责任和各村属地责任,定期调阅各村“三清两建”台账记录,进行逐村观摩、交流评比、全镇推进,确保档案资料完善规范、有序合理。

每周组织召开“三清两建”专项行动推进会,及时向区委工作组汇报工作进展,对疑难问题和复杂矛盾进行逐项梳理、集中研判、重点攻克。截至目前,全镇共召开各类问题研判会66次,会商和解决疑难问题29个,卓有成效的工作促进了乡村治理的风生水起。

狠抓落实,收效明显

借力区委工作组进驻镇、村的高压态势,

该镇坚守原则、直面群众、群策群力、攻坚克难,共累计清收集体资金316.47万元,核减村级债务239.37万元,清收集体建设土地400.42亩、集体农用地1680.05亩、集体林地388.7亩,化解矛盾672起,解决疑难积案11个,批评教育66人、刑事拘留1人、治安拘留12人,以做好乡村治理“基础题”夯实乡村振兴根基。

弘扬正气,建强组织

抓结合。以“清资产、清村籍、清矛盾”为引领,建强农村经济合作组织,建强村民自治组织,为乡村振兴提供坚强保障。在管好集体资金的前提下,持续推进“三变”改革,整合

资金、人才、技术等要素,激活闲置资源,增加村级集体经济收入,目前已建成村级集体经济组织25个。

抓问题。对存在的问题全面摸底,建立台账,从严从快、分类处置,聚民心、扬正气,有效推进乡风文明。充分依靠群众、发动群众,开展“五美庭院”“乡村光荣榜”“星级文明户”“最美麻屯人”等评选表彰,发挥“一约五会”和人民调解委员会作用,切实提升基层自治能力和水平。据统计,该镇共有125个村级自治组织在乡村振兴中发挥积极作用。

秉持为民初心,勤思考、善谋划、勇担当,麻屯镇将及时总结经验,围绕“三清两建”目标任务,进一步“提速度、抓力度、促进度”,以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,全面推动“三清两建”专项行动提质增效,助力乡村振兴。(王艳杰 孟聚星)